

## VÁLTOZÓ JOGSZABÁLYOK – 2024. novemberi hatálybalépéssel

### Az igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2024. évi XVII. törvény

2024. május 9. napján a Magyar Közlönyben kihirdették az igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2024. évi XVII. törvényt.

A törvény főszabály szerint a kihirdetését követő napon, azaz 2024. május 10. napján lépett hatályba, ezt követően a hatálybalépés sávosan történik.

2024. november 1. napján lépett hatályba az építmények tervezésével és kivitelezésével kapcsolatos egyes viták rendezésében közreműködő szervezetről, és egyes törvényeknek az építésügyi lánctartozások megakadályozásával, valamint a késedelmes fizetésekkel összefüggő módosításáról szóló 2013. évi XXXIV. törvény (TSzSztv.) módosítása.

Az OBH elnökének javaslatára az alábbiak szerint módosult a TSzSztv:

A TSzSztv.-ben a jogalkotó egyértelműsítette, hogy az ilyen perekben kizárólag olyan követelés érvényesíthető, amelyre kiterjed a Teljesítésigazolási Szakértői Szerv (TSzSz) szakvéleménye.

A keresetlevélre vonatkozó rendelkezések kiegészülnek:

a keresetlevél benyújtására nyitva álló törvényi határidő elmulasztása esetén igazolásnak nincs helye, ez esetben a pert az általános szabályok szerint kell lefolytatni azzal, hogy a TSzSztv. 8/E. §-ának rendelkezéseit alkalmazni kell, amennyiben a keresetlevélhez a Pp.-ben meghatározott kötelező mellékleteken túl nem kerül csatolásra a TSzSz szakvéleménye, valamint annak kézbesítési időpontját igazoló okirata, a bíróság a keresetlevelet visszautasítja hiánypótlásra felhívás nélkül.

Pontosításra kerülnek a bírósági letétre vonatkozó rendelkezések a TSzSztv. 8/D. § (1)-(4) bekezdésében.

A bírósági elnöki letét helyett bírósági teljesítési letét fogalom meghatározást vezet be a módosítás.

A jogalkotó egyértelműsítette az ítéleti rendelkezéssel letétbe helyezett összegek visszaadására, kiadására vonatkozó rendelkezés fogalom meghatározását.

A peres – soron kívüli – eljárásra vonatkozó rendelkezések kiegészítésre kerülnek akként, hogy a válaszirat, viszontválasz előterjesztésére is 15 napos határidő áll rendelkezésre.

Új rendelkezés, hogy a TSzSz számára a bíróság köteles megküldeni az ügy érdemében hozott jogerős döntés másolati példányát, még abban az esetben is, ha a bíróság a szakértő szakvéleményét a bizonyítékok köréből alkalmatlanság vagy más ok miatt kirekesztette.

A bírósági fogalmazók joggyakorlatáról és képzéséről szóló 11/1999. (X. 6.) IM rendelet módosításáról szóló 13/2024. (IX.2.) IM rendelet

2024. szeptember 2. napján a Magyar Közlönyben kihirdették a bírósági fogalmazók joggyakorlatáról és képzéséről szóló 11/1999. (X. 6.) IM rendelet módosításáról szóló 13/2024. (IX.2.) IM rendeletet, mely a kihirdetését követő 61. napon, azaz 2024. november 2. napján lép hatályba.

Átmeneti rendelkezés:

A módosítás nem érinti az IM rendelet hatálybalépésének napjáig hatályos rendelkezések alapján a bírósági fogalmazók joggyakorlatáról elkészített, már jóváhagyott beosztási terveket.

#### 1. A bírósági fogalmazók írásbeli és szóbeli versenyvizsgájának egyszerűsítése

A módosítás folytán a továbbiakban nem feltétel, hogy szóbeli vizsgára csak az a pályázó bocsátható, aki az írásbeli vizsgán elérhető pontszám több mint 50%-át megszerezte.

Az írásbeli és szóbeli versenyvizsga egy napon kerül lebonyolításra.

#### 2. A Felvételi Versenyvizsga-bizottság tagjainak megbízása és a pót eljárásra vonatkozó szabályok módosítása

A Felvételi Versenyvizsga-bizottság tagjai a módosítást követően nem kinevezés, hanem az OBH elnöke általi megbízás alapján látják el feladataikat azzal, hogy

amennyiben egy adott bírósági szint képviselőinek száma az OBH elnöke által kiadott szabályzatban meghatározott minimális létszám alá csökken, és új bizottsági tag megbízása válik szükségessé, a megbízás időtartama 5 évnél rövidebb is lehet.

A megbízás nem hosszabbítható meg, annak lejártát követően az OBH elnöke új felhívást bocsát ki a bizottsági tagságra jelölés érdekében, mely nem zárja ki azt, hogy ismételten ugyanaz a bizottsági tag kerüljön megbízásra.

### 3. A bírósági fogalmazói állásáshelyre pályázó meghallgatása

A kinevező az eddigi lehetőség helyett kötelező jelleggel hallgatja meg a pályázót a felvételi eljárás során.

### 4. A bírósági fogalmazók feladatkörének általános bővítése

A bírósági fogalmazók feladatkörének felsorolása kiegészül a külön jogszabályokban meghatározott feladatok ellátásával.

### 5. A joggyakorlati beosztás

A fogalmazó joggyakorlati ideje alatti beosztása a továbbiakban

gazdasági ügyszakban első és másodfokon, valamint  
munkaügyi és lehetőség szerint közigazgatási ügyszakban elsőfokon  
biztosított.